
Soluzioni

BRIDGE 1
Sementa incassò cinque giri di fiori scartando picche e quadri dal morto. Est si rese conto che 
per conservare il K  secondo sarebbe rimasto con tre sole vincenti. Sarebbe stato allora messo 
in presa a picche e costretto a portare le ultime prese a AJ del morto. Pertanto scartò il 6  
asciugando il K, ma Antonio fu abile a leggere la situazione e impegnare l’A  del morto.
Avrete forse notato che Est avrebbe potuto disfarsi di entrambi gli onori alti di picche conservando 
tre cuori vincenti. Tuttavia al tavolo questo era abbastanza difficile, potendo Sud ben possedere 
la Q . Più sicuro invece sarebbe stato mantenere il solo 2  insieme ad AK  e K6. In questo 
modo Est, una volta in presa a picche, avrebbe potuto cedere la mano ad Ovest giocando il 2  
per il 4  del compagno, che avrebbe infine mosso quadri attraverso la forchetta del morto.

BRIDGE 2


